Compte-rendu de l’Audience de représentants de l’UTR 69 à la Préfecture du Rhône,

Lyon jeudi 4-10-2018, 14h
Une délégation CFDT Retraités du Rhône a été reçue ce jour à 14h par un représentant du Préfet. Un document reprenant nos tracts et notre argumentaire a été remis, et verbalement, chacun des 4 représentants syndicaux a rappelé  les revendications de la CFDT Retraités concernant la baisse du pouvoir d’achat des retraités à la suite de l’augmentation de 1,7% de la CSG, non compensée, et du gel pour l’année en cours de la revalorisation des pensions, ainsi que de la limitation à 0,3% de revalorisation pour 2019 et 2020,alors que la seule inflation en 2018 se situe déjà à 2,3%.

Ont été aussi abordés 

· le problème des pensions de réversion. Nous avons dit notre hostilité absolue à leur remise en cause.

· les questions de vieillissement, de maintien à domicile et d’EHPAD.

· La fiscalité scandaleuse concernant la suppression de l’ISF d’où la nécessité pour l’Etat de se « refaire » sur les retraités

· La nécessité d’opérer une réforme de fond du système des retraites, de prendre son temps et de négocier, la concertation n’étant pas une négociation.
La délégation a insisté sur l’absolue nécessité de ne pas monter les générations les unes contre les autres, si le gouvernement veut vraiment  faire société et faire évoluer intelligemment le « modèle français » de  protection sociale.

