            Section Syndicale Retraites SGEN du Bas-Rhin  

             Reportée à deux fois en raison de la pandémie , l'assemblée générale de la SSR 67 s'est enfin tenue le 7 octobre dernier en présence de Bernadette Peignat, membre du bureau fédéral des retraités du SGEN CFDT. 
              Ce  moment attendu a permis à chacun de remémoré son adhésion au SGEN et souligné son attachement aux valeurs portées par  la CFDT.

               Concernant les problématiques spécifiques aux retraités, Bernadette a signalé la récente enquête des Petits Frères des Pauvres  qui pointait le ressenti notamment par les personnes de plus de 60 ans : Solitude - Isolement- Mort sociale, faute de contact avec la famille ou l'entourage proche, les déserts médicaux et la volonté de vivre à domicile jusqu'au bout.

               Vu la démographie , la loi Grand Age repoussée, le financement de la 5ieme Branche non actée, s'il faut en parler il y a URGENCE que la CDFT s'implique encore davantage. 

             Après avoir approuvé à l'unanimité l'activité et les finances de la section pour 2019 et 2020 , 

 et reconduit le bureau actuel, tous ont partagé et apprécié le repas convivial préparé et servi par le CROUS sollicité par Josée Bechet-Zilliox qui a longtemps œuvrée dans cette 'grande maison'. 

               Rendez-vous est pris pour le printemps prochain 

