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QUELLE SORTIE DU CONFINEMENT ?


L’épidémie du Covid-19 a mis en pleine lumière certaines inégalités développées dans notre société. Si nous pouvons nous réjouir des nombreux actes de solidarité qui se sont développés au cours des dernières semaines, actes individuels ou à l’initiative de collectivités ou d’associations, nous n’oublions pas qu’une partie des difficultés rencontrées est la conséquence de choix faits par les gouvernements successifs quant à la politique de santé publique, ou la politique d’accompagnement des retraités et personnes âgées, et particulièrement des personnes en perte d’autonomie, des choix que la CFDT Retraités dénonce depuis de nombreuses années. 


C’est pourquoi l’Union Régionale des Retraités CFDT du Grand Est suivra avec vigilance les mesures qui seront décidées dans le cadre de la sortie du confinement.  Ainsi nous ne pourrons nous satisfaire d’un simple discours quant à une amélioration de la reconnaissance du travail de l’ensemble des personnels dans les hôpitaux, comme des personnels assurant l’accompagnement à domicile ou en maison de retraite des personnes âgées. Des rémunérations à hauteur de la formation et de l’investissement de ces acteurs de la santé, un développement de la prévention, des moyens donnés aux hôpitaux pour assurer correctement leurs missions, une politique du « grand âge » à hauteur des enjeux actuels, autant de dossiers nécessitant des mesures indispensables. 

Sur ces points nous serons vigilants car parfois celles et ceux qui aujourd’hui semblent partager nos préoccupations sont celles et ceux qui, il y a peu, par leurs décisions de réorganisation des structures sanitaires et sociales et leur volonté d’économies budgétaires sont à l’origine des dysfonctionnements rencontrés face à l’épidémie actuelle. Depuis de nombreux mois, les personnels des hôpitaux et des EHPAD revendiquaient plus de moyens logistiques et humains, le gouvernement a ignoré leurs demandes, et depuis plusieurs semaines, malgré les efforts de tous, les personnes âgées payent un lourd tribut face à cette incurie.


Sur le département des Vosges, au moment où se prépare la sortie de la période de confinement, la CFDT Retraités souhaite que toutes les mesures soient prises en amont pour permettre à toutes personnes et en particulier aux plus fragiles de sortir de cette crise en toute sécurité. Elle se félicite de la décision prise de ne pas accroître, par une prolongation de leur confinement, l’isolement social des retraités et personnes âgées, qu’ils soient à leur domicile ou accueillis dans des établissements, isolement dont certains souffrent fortement aujourd’hui.

Ce retour ne pourra se faire que si toutes les mesures barrières et sanitaires sont respectées.


Ceux qui le peuvent aspirent aussi à reprendre, dans le respect des normes de sécurité, leurs activités bénévoles, que ce soit dans les associations ou les institutions, où leur absence a donné un coup de projecteur sur l'utilité sociale des retraités.
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